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У НОВОМУ НАВЧАЛЬНОМУ РОЦІ 5 ТИС. УЧНІВ ХАРКІВСЬКИХ 
ШКІЛ НАВЧАТИМУТЬСЯ У ЗМІШАНОМУ ФОРМАТІ, 
ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

— Щоб діти могли отримувати знання 
в безпечних умовах, у Харкові збудува-
ли підземну школу. Крім того, завершу-
ються роботи з обладнання навчальних 
класів на ще одній станції метрополіте-
ну — уже шостій.

Буде комбінована система навчання, 
і  нею користуватимуться 5  тис. дітей. 
Зараз у  Харкові перебувають 50  тис. 
школярів, і  наявних потужностей, звіс-
но, не вистачає.

Триває будівництво ще трьох підзем-
них шкіл. До 1 вересня ми не завершимо 
всі роботи, але з другої чверті діти вже 
зможуть навчатися в  цих закладах. Усі 
будівельні роботи проводяться за кошти 
міського бюджету.

Крiм того, продовжується робота 
з  підготовки до  опалювального се-
зону. Я  вдячний уряду, який за  дору-
ченням Президента виділив нам на 
це 2  млрд  грн. Також ми  співпрацюємо 
з  міжнародними фінансовими устано-
вами, які теж виділяють кошти на при-
дбання необхідного обладнання.

Зараз активно встановлюють блоч-
но-модульні котельні та когенераційні 
установки. Заходи ведуться практично 
в цілодобовому режимі.

Перед нами дуже багато викликів, бо 
Харків не має власної енергогенерації. 
Щоб пройти опалювальний сезон з  те-
пло-, водо- та електропостачанням, нам 
потрібно все зробити з нуля.

ÄIÒÈ ÌÀÞÒÜ ÍÀÂ×ÀÒÈÑß
Ó ÁÅÇÏÅ×ÍÈÕ ÓÌÎÂÀÕ
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Зараз першочергова увага — фронтовим 
напрямкам. Передусім Донеччині, де найбільше 
російських штурмів, наголосив Керівник Офісу 

Президента України Андрій Єрмак.

Г
лава ОП зазначив, що було вже кілька доповідей 

Головкома Сирського.

— У цьому контексті нам, безперечно, важ-

ливо, щоб партнери прибрали бар’єри, які заважають 

нам послаблювати російські позиції саме так, як цього 

потребує хід війни. Далекобійність для наших сил — це 

відповідь на всі найбільш важливі, на всі стратегічні пи-

тання цієї війни.

Сміливість наших воїнів, стійкість наших бойових 

бригад зараз компенсує дефіцит необхідних рішень від 

партнерів. Ми змогли б надійно позбавити окупанта 

будь-якої можливості просуватись, сіяти руїни, якби 

наша далекобійність була достатньою.

Я дякую всім нашим підрозділам — кожному солдату 

й командиру, які тримають фронт, які захищають наші 

позиції, які знищують окупанта. Ми робимо все, щоб 

дати нашим воїнам необхідну зброю, необхідне поси-

лення, — сказав Андрій Єрмак.

Крiм того, днями в Офісі Президента провели бри-

фінг для партнерів щодо потреб енергетичного сек-

тору України та підготовки до зими. Зокрема, йшлося 

про потреби регіонів й окремих міст держави в блоч-

но-модульних і модульних котельнях. Допомога парт-

нерів уже задовольняє значну частину цих запитів, зо-

крема в Харкові та Харківській області.

Міністр енергетики Герман Галущенко зазначив, що 

за наявності необхідного фінансування та проведення 

відповідних ремонтних робіт до кінця року можливо 

відновити ще майже 3 ГВт генерації електроенергії.

Завдяки допомозі партнерів в Україні вже працюють 

газоспалювальні установки, що забезпечують розподі-

лену генерацію та підтримують нашу енергосистему.

ПРЕЗИДЕНТ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ПРОВІВ ЗУСТРІЧ У РЕЖИМІ ВІДЕОКОНФЕРЕНЦІЇ 
З ПРЕДСТАВНИКАМИ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ РАДИ 
ЦЕРКОВ І РЕЛІГІЙНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ (ВРЦіРО).

Г
лава держави подякував учасникам заходу за по-

стійну підтримку нашої країни та її людей, укра-

їнських громад, які щоденно страждають від ро-

сійських ударів.

— У час такої жорстокої російської війни проти 

України бути з Україною і бути в Україні означає захи-

щати все те добре, гуманне, що є в людській природі, — 

наголосив Володимир Зеленський.

Президент відзначив роль церков і релігійних органі-

зацій у поширенні правди про війну. Адже світ має чути 

правдивий голос релігійних лідерів і спільнот, бачити, 

скільки церков та молитовних будинків було знищено 

внаслідок обстрілів з боку агресора і як багато життів 

зруйнували всі залучені до війни структури рф.

— Ворог використовує церкву для придушення не-

залежності інших держав, обмеження свобод їхніх гро-

мадян. Тому гарантувати українську духовну незалеж-

ність — наш спільний обов’язок, — переконаний Воло-

димир Зеленський.

ВРЦіРО наголошує, що жодна організація, релігійна чи 

світська, із центром у країні, що вчинила військову агре-

сію проти українського народу, не може функціонувати 

в Україні. Саме тому рада підтримує законопроєкт уряду, 

внесений за ініціативою Президента, щодо унеможлив-

лення діяльності таких організацій у нашій країні.

Президент також наголосив, що триває дипломатич-

на робота з різними партнерами:

— У війни немає відпусток. Потрібні рішення, по-

трібна вчасна логістика оголошених пакетів. Осо-

бливо я звертаюсь зараз до Сполучених Штатів, 

до Великої Британії, до Франції. Ми вже збільшили й 

будемо ще збільшувати коло тих, хто підтримує спра-

ведливе завершення цієї війни. І дуже важливо, щоб 

у цю осінь Україна зайшла ще сильнішою, ніж ми бу-

ли до цього.

ÐÎÇØÈÐÈÌÎ ÊÎËÎ ÒÈÕ, ÕÒÎ ÏIÄÒÐÈÌÓЄ
ÑÏÐÀÂÅÄËÈÂÅ ÇÀÂÅÐØÅÍÍß ÂIÉÍÈ

ÄÀËÅÊÎÁIÉÍIÑÒÜ ÄËß
ÍÀØÈÕ ÑÈË — ÂIÄÏÎÂIÄÜ
ÍÀ ÂÑI ÏÈÒÀÍÍß

ÌIÆÍÀÐÎÄÍÀ ÏIÄÒÐÈÌÊÀ 
ÂÀÆËÈÂÀ É ÏÎÒÐIÁÍÀ
ДО ХАРКОВА ВДРУГЕ ПРИБУЛА ГРУПА 
СПІВРОБІТНИКІВ ТА ЧЛЕНІВ ПРАВЛІННЯ 
ФУНДАЦІЇ «БРЕНХЕРСТ». УЧАСНИКІВ ДЕЛЕГАЦІЇ 
ЗУСТРІВ ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОР ТЕРЕХОВ.

Н
а порядку денному — презентація примірника 

книги «Мистецтво війни та миру», а також обго-

ворення наслідків російського вторгнення і шля-

хів відновлення мегаполісу.

Ігор Терехов розповів, як живе Харків під час війни та які 

першочергові завдання сьогодні ставить перед собою міс-

цева влада.

— Ворог обрав тактику руйнації генеруючих потужнос-

тей електропостачання. А нам потрібно, щоб усе функціо-

нувало. Тому зараз вибудовуємо зовсім іншу систему енер-

го-, тепло-, водопостачання. Це дуже серйозний виклик, 

але я впевнений, що ми впораємося.

Міжнародні експерти зізналися, що були вражені, як по-

при обстріли Харкову вдається зберігати своє обличчя, та 

виказали повагу до містян і влади.

Мер також повідомив, що наразі здійснюють плану-

вання подальшого розвитку, бо треба приділяти вже за-

раз увагу питанням післявоєнної економіки, відновлення 

інфраструктури. Це необхідно для того, щоб успішно ви-

будовувати майбутнє.

— Ми працюємо в різних напрямах. До прикладу, разом 

з видатними англійськими архітекторами розробляємо Ге-

неральний план розвитку міста. Є перші напрацювання, 

тобто чітко можемо уявити, що будуватимемо, як відбудо-

вуватимемо центральну частину й потрощені мікрорайони 

міста, — зазначив міський голова.

Закордонні гості презентували Ігорю Терехову примір-

ник книги всесвітньо відомих експертів з питань політики 

та безпеки Грега Міллса та Девіда Кілкуллена «Мистецтво 

війни та миру». Щоб її написати, автори використали ма-

теріали, отримані під час відвідин Києва, Бучі, Гостомеля, 

Харкова, Ізюма, Куп’янська, Одеси та Херсона. У книзі за-

значається, що Україна є лідером у протистоянні автори-

тарному путінському режиму. Автори закликають міжна-

родну спільноту всіляко підтримувати нашу державу в бо-

ротьбі за демократичні принципи всього цивілізованого 

світу. На необхідності надання міжнародної підтримки для 

забезпечення миру в Україні наголосив і очільник Харкова:

— Суспільство сприйме мир, якщо він буде на чесних 

умовах, коли буде відновлено територіальну цілісність 

України. Бо стільки цивільних людей загинуло, серед них 

багато дітей, і наших захисників — молодих хлопців та 

дівчат! Це дуже серйозна ціна миру, тому він має бути на 

українських умовах. І міжнародна підтримка для нас дуже 

важлива.
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НМТ2024: 
НОВІ РЕКОРДИ

ÃÅÍÅÐÀÒÎÐÈ ÄËß ÎÑÁÁ
У ХАРКОВІ ЗАПРОВАДЖЕНО ПРОГРАМУ 
ЧАСТКОВОГО ВІДШКОДУВАННЯ 
ВАРТОСТІ ГЕНЕРАТОРІВ ДЛЯ 
ОБ’ЄДНАНЬ СПІВВЛАСНИКІВ 
БАГАТОКВАРТИРНИХ БУДИНКІВ 
(ОСББ), ЖИТЛОВОБУДІВЕЛЬНИХ 
КООПЕРАТИВІВ (ЖБК) ТА УПРАВИТЕЛІВ 
БАГАТОКВАРТИРНИХ ЖИТЛОВИХ 
БУДИНКІВ (УБЖБ).

П
рограма діятиме до 2027 року. Ви-

моги до генераторів: номінальна по-

тужність від 3 кВт, можуть бути бен-

зинові, дизельні або газові. При цьому ціна 

не повинна перевищувати середню вартість 

аналогічних пристроїв у регіоні, а оплата має 

здійснюватися через банківську установу.

— Ця програма розроблена таким чином, що 30% 

вартості генератору платить ЖБК, УБЖБ, ОСББ, а 70% 

компенсує місто за кошти міського бюджету. Гранична 

сума компенсації на сьогодні складає 100 тисяч грн, — 

повідомив в. о. директора Департаменту ЖКГ ХМР 

Юрій Клейшмідт.

Для отримання компенсації необхідно подати заяву 

в ЦНАПи Харкова. Кошти будуть перераховані на банків-

ський рахунок заявника. Також однією з умов програми є 

те, що генератори, за які отримано компенсацію, не мож-

на відчужувати протягом установленого строку експлуа-

тації. У разі порушення цієї умови отримувачі компенса-

ції зобов’язані повернути кошти до бюджету Харківської 

міської територіальної громади.

До пакету завірених супровідних документів входять:

— заява;

— копія витягу з Єдиного державного реєстру юридич-

них осіб, фізичних осіб, підприємців та громадських фор-

мувань, що підтверджує реєстрацію юридичної особи, яка 

забезпечує утримання будинку;

— документ, що підтверджує повноваження юридич-

ної особи на управління спільним майном 

(копія договору та витяг з протоколу);

— копії платіжних документів (первинні 

документи, що підтверджують факт отри-

мання незалежного джерела електричної 

енергії та здійснення оплати за наданий то-

вар);

— копія документа із зазначенням тех-

нічних характеристик, серійного номера 

незалежного джерела електричної енергії 

(або іншого заводського маркування) та 

гарантійного талона;

— перелік потреб, на які буде вико-

ристовуватися незалежне джерело елек-

тричної енергії.

Також ОСББ та ЖБК можуть отримати 

допомогу й від держави. Отже, за рішенням Уряду Фонд 

енергоефективності надаватиме гранти на часткове від-

шкодування вартості теплових насосів та сонячних елек-

тростанцій. Сума гранту — 70% вартості обладнання, ау-

диту та сертифікації енергетичної ефективності будин-

ку. Гранична сума грантів: 1 млн грн — на встановлення 

сонячних електростанцій; 2 млн грн — на теплові насо-

си та 15 тис. грн — на сертифікацію енергоефективності. 

А ще з огляду на розширення програми «Доступні креди-

ти 5-7-9», ОСББ та житлово-будівельні кооперативи змо-

жуть отримати кредит під 7% річних.

В УКРАЇНСЬКОМУ ЦЕНТРІ ОЦІНЮВАННЯ 
ЯКОСТІ ОСВІТИ ПІДБИЛИ ДЕЯКІ ПІДСУМКИ 
ЩОДО ЦЬОГОРІЧНОГО НМТ. ЗОКРЕМА, 
СТАЛО ВІДОМО, ЯКИЙ ПРЕДМЕТ НА НМТ
2024 ВСТАНОВИВ РЕКОРД ЗА КІЛЬКІСТЮ 
ВСТУПНИКІВ З МАКСИМАЛЬНИМ БАЛОМ.

Р
екордна кількість вступників з максимальним 

балом склали іспит з англійської мови: 200 ба-

лів отримали цього року 1513 учасників Націо-

нального мультипредметного тесту.

1131 абітурієнт успішно склав іспит з математики.

606 вступників отримали максимальну кількість ба-

лів на іспиті з української мови. Цьогоріч максималь-

ний результат за один предмет отримали 2999 вступни-

ків, за два — 353 і за три — 58.

Найвищі ж результати цього року з чотирьох предме-

тів отримали 7 учасників.

Не набрали прохідного бала хоча б з одного навчаль-

ного предмета 14,37% від усієї кількості тих, хто скла-

дав НМТ-2024. Загалом в іспиті взяли участь понад 

283 тисячі вступників.

ÃÎÒÓЄÌÎÑß ÄÎ ÇÀÏÓÑÊÓ 
ÁËÎ×ÍÈÕ ÊÎÒÅËÅÍÜ
ДВАТРИ МІСЯЦІ  ВІД ФУНДАМЕНТУ 
ДО СТАРТУ  ПОТРІБНО ХАРКІВСЬКИМ 
ТЕПЛОЕНЕРГЕТИКАМ, ЩОБ ЗАПУСТИТИ 
НОВУ БЛОЧНОМОДУЛЬНУ КОТЕЛЬНЮ 
В БУДЬЯКОМУ МІКРОРАЙОНІ МІСТА.

Д
о неї одразу додають автономне джерело 

електроживлення, і харків’яни отримують 

власний острівець життя, що зігріє за будь-

яких обставин. Також місто працює над розвитком 

альтернативної генерації електроенергії.

Харківський міський голова Ігор Терехов повідо-

мив, що вже змонтовано 22 когенераційні установ-

ки, які забезпечуватимуть котельні власною електро-

енергією. І на цьому не зупиняються:

— Ми ставимо собі за мету 100% забезпечення 

електропостачанням, теплопостачанням і сталим во-

допостачанням. Є певні труднощі з виготовленням коге-

нераційних установок, бо це іноземне виробництво, що 

потребує часу. Але будемо пришвидшувати цей процес. 

Окрім того, потрібні кошти, тому що тільки за рахунок 

міського бюджету все необхідне придбати неможливо. 

Потрібне багатовекторне фінансування. Є вже домовле-

ності з USAID, нашим стратегічним партнером; Світовий 

банк подарував нам 47 мільйонів доларів США. Ці кош-

ти вже скеровані на придбання необхідного обладнання, 

щоб пройти опалювальний сезон.

Заступник директора технічного КП «Харківські те-

плові мережі» Олексій Лука демонструє одне з таких ав-

тономних джерел. Модуль замінив дві підвальні котельні 

середини минулого сторіччя. Сучасний, економний, не-

залежний, він грів батареї в оселях навіть під час повних 

блекаутів.

— Блочно-модульна котельня має 6 мегават потужнос-

ті, весь мікрорайон минулої зими повністю був забезпе-

чений теплом із цієї котельні. «ХТМ» мають достатній 

досвід у встановленні та будівництві блочно-модульних 

котелень, на сьогодні вони максимально розповсюджені 

по всьому місту, — запевнив Олексій Лука.

У Харкові вже працюють 34 блочно-модульні котель-

ні різної потужності. Поява кожної, крім децентраліза-

ції, вирішувала й інші питання. Деякі прийшли на заміну 

старому обладнанню, інші — донесли тепло до найвід-

даленіших будинків. Після початку повномасштабного 

вторгнення їх довелося швидко вводити замість розбитих 

обстрілами джерел теплопостачання. З’явилися ко-

тельні більшої потужності — від 3 до 8 МВт. Першу 

з цієї партії — котельню одного з медзакладів міста — 

зведено буквально у проміжок часу між четвертим 

і шостим блекаутами.

Уже влітку з’явилося 17 таких потужних блоч-

но-модульних котелень. В одному з районів міста 

4 модулі замінили стару пошкоджену котельню.

— Привезли чотири блоки, зібрали котельню, усе 

підключили. Звісно, це швидше, ніж будувати з нуля. 

Воно ж на 90% вже є готовим. Маємо можливість по-

ставити дизель-генератор, також зробимо запас води, 

і під час блекауту в нас буде своя електроенергія, тому 

зможемо надавати послуги з опалення навіть під час 

знеструмлень, — повідомив начальник управління 

з експлуатації КП «ХТМ» Сергій Мельниченко.
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ÍÅÎ×IÊÓÂÀÍÅ ÑÂßÒÎÍÅÎ×IÊÓÂÀÍÅ ÑÂßÒÎ
НАПРИКІНЦІ МИНУЛОГО ТИЖНЯ НА ХАРКІВ’ЯН ЧЕКАВ СЮРПРИЗ. УПЕРШЕ ЗА ТРИ РОКИ ПРОСТОЮ  НА МАЙДАНІ СВОБОДИ ЗАПРАЦЮВАВ СУХИЙ ФОНТАН.

Н
а жаль, його увімкнули всього на один день, 

щоб перевірити стан і провести технологічні 

роботи. Зокрема, фахівці СКП «Харківзелен-

буд» очистили фонтан від сміття та опалого листя, опіс-

ля здійснили повну перевірку всіх систем.

— Будь-який механізм потребує того, щоб його хо-

ча б раз на рік вмикали. Востаннє Сухий фонтан вми-

кали ще до війни, тепер зі зрозумілих причин він не 

працює. Сьогодні наші фахівці перевіряють форсун-

ки, електричні насоси, підсвічення, а чашу фонтана — 

на герметичність. Потім ми знову його вимкнемо, — 

повідомила речниця СКП «Харківзеленбуд» Ірина 

Сайко.

Повноцінно свою роботу водограй зможе відновити, 

лише коли дозволить військова обстановка. На сьогодні 

через перманентну небезпеку обстрілів його запуск на що-

денній основі є неможливим.

За словами перехожих, ввімкнення фонтана стало для 

них неочікуваною, але дуже приємною подією.

Тетяна:

— Я вражена. Побачила в інтернеті, що фонтан за-

працював, і прийшла. Не змогла пропустити таку подію. 

Справжнє маленьке свято!

Дар’я:

— Виїжджала з Харкова лише на перші два місяці після 

вторгнення, а відтоді весь час тут. Дуже приємно спосте-

рігати, як місто відновлюється, з’являється багато людей. 

Це круто!

Світлана:

— Супер! Ми спеціально приїхали сюди після того, 

як у тг-каналі побачила, що фонтан запрацював. Дітла-

хи   задоволені, їм дуже подобається. Для них увімкнення 

водограю стало справжнім святом, бо дехто з маленьких 

харків’ян побачив цей фонтан уперше.

Наталя:

— У 2022 році дитині був рік, я сподівалася, що наступ-

ного року вона зможе бігати тут, під струменями, але цьо-

го не сталося. Тому зараз ми щасливі.

За словами містян, запуск водограю навіть на короткий час 

нагадав їм про довоєнне життя. Відвідувачі зізнаються, що 

мріють, аби не лише Сухий фонтан, а й низка інших пам’яток 

якомога швидше відновила свою роботу в мирному Харкові.
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«ÁÓÄÜ ÇÄÎÐÎÂ!»
ЧАСТОГУСТО, КОЛИ ХТОСЬ ЧХАЄ, 
МИ БАЖАЄМО ЙОМУ ЗДОРОВ’Я ЗІ СЛОВАМИ 
«БУДЬ ЗДОРОВ!». ОДНАК ЦЕЙ ВИСЛІВ 
В УКРАЇНСЬКІЙ МОВІ МАЄ ДЕЩО ІНШЕ 
ЗНАЧЕННЯ. ПРОПОНУЄМО РОЗІБРАТИСЯ, ЧИ 
ПРАВИЛЬНО ГОВОРИТИ УКРАЇНСЬКОЮ «БУДЬ 
ЗДОРОВ!» ТА ЧИ ТРЕБА ВЗАГАЛІ ЩОСЬ КАЗАТИ, 
КОЛИ ЛЮДИНА ЧХАЄ.

У
 Словнику української мови (СУМ) вказано, що 

слова «Будь здоровий, будьте здорові» — увічливе 

побажання під час прощання:

«Бувай (будь, бувайте, будьте, іди, зоставайся, ходи 

і т. ін.) здоров (здоровий, здорова, здорові) — усталена 

формула прощання.

— Бувай здоров, Миколо! — кричав Боженко з вагона.

— Будь здоров, старина. Бережи хлопців! — крикнув 

Щорс (Олександр Довженко, I, 1958, 203); Мотря взяла 

гребінь, поцілувалася з кумою і подалась до дверей.

— Будьте здорові! — Ідіть здорові! (Леся Українка, III, 

1952, 471)».

Інколи вислів «Будь здоров!» можна вживати як при-

вітання, хоч більш поширеним є інший порядок слів — 

«Здоров був!».

Якщо ж мова йде про побажання здоров’я, коли якась 

людина чхає, то тут замість «Будь здоров!» правильно го-

ворити «Будь здоровий!» чи «Будь здорова!».

Цікаво, що традиція бажати здоров’я людині, яка чхнула, 

була ще за часів античності. В європей-

ській традиції це побажання пов’язували 

з чумою, тож вислів мав запобігти хворобі. 

І в наш час він має саме таке значення.

Думки стосовно того, чи варто бажати 

людині здоров’я після того, як вона чхну-

ла, розходяться: дехто вважає правильним 

бажати здоров’я; багато людей навіть об-

ражаються, коли після того, як вони чхну-

ли, їм не бажають нічого у відповідь; інші 

ж, навпаки, вважають таке побажання по-

рушенням ділового етикету, адже говори-

ти про здоров’я можна лише з близьки-

ми, тож у діловому колі радять ігнорувати, 

 коли хтось чхнув.

ÏÐÎÙÀÂÀÉÒÅ!
ВСЕУКРАЇНСЬКА РАДА ЦЕРКОВ І РЕЛІГІЙНИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ (ВРЦіРО) ПІДТРИМАЛА 
ЗАКОНОДАВЧУ ІНІЦІАТИВУ ЩОДО ЗАБОРОНИ 
ДІЯЛЬНОСТІ РЕЛІГІЙНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ, 
ПОВʼЯЗАНИХ З РОСІЄЮ, ЙДЕТЬСЯ НА 
САЙТІ ВРЦіРО.

Р
ада засудила діяльність російської православ-

ної церкви, яка стала «співучасницею крива-

вих злочинів російських загарбників проти 

людяності».

Головною загрозою для релігійної свободи 

в Україні у Раді церков назвали російську агресію, 

унаслідок якої окупанти вбили десятки священно-

служителів, зруйнували сотні храмів і молитовних 

будинків.

«Московський патріархат виправдовує погроми та 

обмеження релігійної свободи, катування й убивства 

священників та пасторів і цинічно попирає Господні 

установлення та елементарні норми загальнолюдської 

моралі», — додали у ВРЦіРО.

Зазначимо, що відповідну заяву опублікували після 

зустрічі представників Ради церков із Президентом 

України Володимиром Зеленським.

На найближчому пленарному засіданні Верховної 

Ради України розглянуть законопроєкт № 8371, який 

забороняє діяльність УПЦ (МП).

ÍÎÂÈÉ ÂÈÊËÈÊ
У ШВЕЦІЇ ВИЯВИЛИ ПЕРШИЙ ЗА МЕЖАМИ АФРИКИ ВИПАДОК ШТАМУ 
МАВПЯЧОЇ ВІСПИ ПІД НАЗВОЮ CLADE I. ЙОГО ВВАЖАЮТЬ БІЛЬШ 
ЗАРАЗНИМ І СМЕРТОНОСНИМ, НІЖ ПОПЕРЕДНІЙ ВАРІАНТ.

Г
лава шведського Агентства громадської охорони 

здоров’я Олівія Вігзелл уточнила, що пацієнт ін-

фікувався під час перебування в тій частині Аф-

рики, де зафіксовано великий спалах Clade I.

Вона додала, що пацієнт зараз під наглядом і отримав 

правила відповідно до «застосовних директив»:

— Те, що хворий на віспу пацієнт лікується у Швеції, не 

 означає ризику для населення загалом. 

Незабаром посадові особи дадуть оновле-

ну оцінку епідеміологічної ситуації.

У МОЗ України зазначають, що в кра-

їні випадків захворювання на такий різ-

новид віспи не зафіксовано. Водночас 

такі випадки вже є в країнах Європи.

ÄÐÀÌÀ 
ÍÀ ÁÎÐÒÓ

В ОДНОМУ З АЕРОПОРТІВ КИТАЮ СТАВСЯ 
НЕСПОДІВАНИЙ ІНЦИДЕНТ  ПАСАЖИРКУ 
ВИСАДИЛИ З ЛІТАКА, ОСКІЛЬКИ ВОНА 
В БУКВАЛЬНОМУ СЕНСІ ВІДМОВИЛАСЯ 
ВИПУСКАТИ З РУК СУМОЧКУ LOUIS VUITTON, 
ЯКУ НАЛЕЖАЛО ОПУСТИТИ ПІД СИДІННЯ.

П
одія сталася в аеропорту китайського міста Чун-

цин.

«У цей час літак уже вирулював на злітну сму-

гу. Оскільки дівчина демонстративно грала в телефоні та 

ігнорувала всі вказівки бортпровідників, пілоту довелося 

розвернутися й викликати поліцію. Дівчину разом із су-

мочкою вивели з літака та зняли з рейсу», — пише «Bild». 

Зазначається, що інші пасажири почали аплодувати, коли 

пасажирку змусили покинути повітряне судно.

Водночас у соціальних мережах реакція дівчини отри-

мала несподівану підтримку: деякі користувачки пишуть 

про свою солідарність із китаянкою і кажуть, що теж не 

стали б ставити під сидіння сумочку Louis Vuitton вартіс-

тю три тисячі євро.

«ÊÎÐÎËIÂÑÒÂÎ ÂIÄËÞÄÍÈÊIÂ» ÂIÄÊÐÈÂÀЄ ÊÎÐÄÎÍÈ
ПІВНІЧНА КОРЕЯ ДОЗВОЛИТЬ 
ВІДВІДУВАЧАМ В’ЇХАТИ ПРИНАЙМНІ 
ДО ЧАСТИНИ КРАЇНИ ПОЧИНАЮЧИ 
ВІД ГРУДНЯ, ПІСЛЯ ТОГО ЯК КРАЇНА
ВІДЛЮДНИК ЗАЧИНИЛА СВОЇ ДВЕРІ ДЛЯ 
ЗОВНІШНЬОГО СВІТУ МАЙЖЕ НА П’ЯТЬ 
РОКІВ ЧЕРЕЗ СУВОРІ ОБМЕЖЕННЯ, 
СПРИЧИНЕНІ COVID19.

Т
уризм у північно-східному місті Сам-

джійон – і, можливо, у решті країни – 

відновиться до кінця цього року, пові-

домили туристичні компанії.

«Чекаючи понад чотири роки, щоб зроби-

ти цю заяву, «Koryo Tours» дуже схвильована 

відкриттям північнокорейського туризму», – 

йдеться на сайті однієї з компаній, що базується 

в Пекіні.

Інше туристичне агентство, «KTG Tours», та-

кож оголосило, що туристи зможуть відвідати 

Самджійон цієї зими.

Цей район має стати «моделлю високоциві-

лізованого гірського міста» з новими кварти-

рами, готелями, гірськолижними курортами та 

іншими установами, як-от медичні й культурні 

заклади.

Утім, потрапити до країни вдасться не всім – 

під забороною американські громадяни. Усі 

паспорти США недійсні для в’їзду, виїзду або 

проїзду через Північну Корею без спеціального 

дозволу Державного секретаря США, повідом-

ляє Держдеп.
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ßÊIÑÒÜ ÂÎÄÈ 
ÏIÄ ÊÎÍÒÐÎËÅÌ
ПРАЦІВНИКИ ЛАБОРАТОРІЇ САНІТАРНО
ЕПІДЕМІОЛОГІЧНОГО КОНТРОЛЮ ЯКОСТІ 
ВОДИ КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» ЩОДНЯ 
ДОСЛІДЖУЮТЬ ВОДУ З РІЗНИХ КУТОЧКІВ 
ХАРКОВА.

Щ
об оцінити чистоту, користь і якість води, 

необхідно провести комплексний аналіз 

та визначити різні групи показників, що 

й роблять спеціалісти в лабораторії санітарно-епіде-

міологічного контролю якості води.

— По всьому місту ми беремо щоденно 25–30 проб 

води на насосних станціях, на водорозбірних колон-

ках, а також після проведення санітарно-оздоров-

чих заходів на мережах та після планово-попереджу-

вальних ремонтів, — повідомив директор лабораторії 

 Андрій Стародубов.

Проби доставляють у лабораторію, де проводять де-

кілька видів аналізу. Загальний хімічний — досліджує 

колір, запах, смак, каламутність зразків, а також кіль-

кість наявних у воді мінеральних речовин, таких як за-

лізо, натрій, марганець і інші. Хроматографічний аналіз 

здійснюють, щоб виявити можливі забруднювачі, зокре-

ма небезпечні для людського організму пестициди. Є та-

кож радіологічний аналіз, він необхідний, щоб виявити 

радіоактивні елементи, які можуть бути у воді. Дуже важ-

ливим є бактеріологічний, що показує, чи знаходяться 

в зразках шкідливі бактерії, як-от кишкова паличка.

У лабораторії зазначили, що якісна вода має бути чи-

стою, прозорою та безпечною для здоров’я, без шкідли-

вих домішок, бактерій, вірусів або важких металів. Добра 

вода не має неприємного запаху чи смаку. За спекотної 

погоди проводити дослідження стало складніше. Воду 

до Харкова постачають з поверхневих джерел, у яких че-

рез аномальну спеку зросла кількість синьо-зелених во-

доростей, що негативно впливають на якість води. Для 

того щоб вирішити цю проблему, у «Харківводоканалі» 

змушені застосовувати більшу кількість реагентів для 

очищення води, але фахівці підприємства зазначають, 

що повністю контролюють ситуацію.

ÎÁ’ЄÄÍÀËÈÑß ÇÀÐÀÄÈ ÏÐÎÒÈÑÒÎßÍÍß 
ÂÈÊËÈÊÀÌ ÂIÉÍÈ
ХАРКІВСЬКА МІСЬКА РАДА ТА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПРАВОВИХ НАУК УКРАЇНИ 
ПІДПИСАЛИ МЕМОРАНДУМ ПРО СПІВПРАЦЮ.

М
етою меморандуму є злагоджена робота сторін 

для вирішення нагальних проблем життєді-

яльності міста, захисту прав і свобод людини 

в умовах воєнного стану та в повоєнний період.

— Сьогодні є дуже багато неординарних державних пи-

тань, над якими ми працюємо, тому хочемо, щоб ви теж 

долучалися до цього процесу. Ми в стані війни — і викли-

ки занадто серйозні. Дуже важливо, щоб правову оцінку 

було надано в кожному випадку, щоб ми працювали в ме-

жах правового поля, — зазначив Харківський міський го-

лова Ігор Терехов.

Про які випадки йдеться? Наведемо простий приклад. 

Припустимо, помер власник будинку, у якому прожива-

ли члени його родини. Пройшло 2 тижні, і будинок зруй-

новано або пошкоджено внаслідок російського обстрілу. 

У цьому випадку нові власники мають право на відшко-

дування від держави. Але що робити, коли за цей час ро-

дичі померлого не встигли оформити права на спадщи-

ну? З початком повномасштабного 

вторгнення таких випадків побіль-

шало. Харків’яни дедалі частіше 

звертаються з цими питаннями 

до міської ради, яка, у свою чер-

гу, для їх розв’язання звертається 

до науковців щодо юридичного су-

проводу та пояснення.

— Це пов’язано з величезною 

кількістю проблем, що виникають 

у повсякденному житті, тим більше, із уведенням воєн-

ного стану та повномасштабною війною. Хочу підкрес-

лити, що не завжди наша правова система готова до по-

зитивних розв’язань подібних питань, є прогалини на 

рівні законодавчого забезпечення. Тому фахівці і звер-

таються до науковців, щоб отримати науково-правовий 

висновок, науково-правове обґрунтування рішень, які 

ухвалює, зокрема, і міська рада, — пояснив президент 

Національної академії правових наук України Володи-

мир Журавель.

У Національній академії правових наук України зазначи-

ли, що одна з їхніх місій, яка наразі призупинена, але може 

бути вирішена після закінчення війни, — це завершення 

децентралізації в нашій країні, адже в європейських держа-

вах муніципальні органи відіграють важливу роль і від яко-

сті їхньої роботи залежить якість життя громадян.

ÍÀ ÑÀËÒIÂÖI ÂIÄÁÓÄÎÂÓÞÒÜ 
ÇÐÓÉÍÎÂÀÍÓ ÁÀÃÀÒÎÏÎÂÅÐÕIÂÊÓ
ПО ВУЛ. НЕСКОРЕНИХ УЖЕ ТИЖНІВ ЗО ДВА 
ТРИВАЄ ВІДБУДОВА ДЕВ’ЯТИПОВЕРХІВКИ, 
ЩО ПОСТРАЖДАЛА ВІД РАКЕТНИХ УДАРІВ 
2022 РОКУ.

З
руйновані покрівля, фасад і 15 квартир, 4 з них 

ущент згоріли. Зараз фахівці демонтують пошко-

джені залізобетонні плити перекриття на даху та 

технічному поверсі, а також зовнішні та внутрішні стіни 

постраждалих помешкань. Окрім цього, там, де це мож-

ливо, встановлюють нові металопластикові вікна.

— Будівельники відновлюють скління в будинку, па-

ралельно працюючи над закриттям контурів саме в міс-

цях прильоту. Згодом відновлять покрівлю; де буде по-

трібно, посилять конструкції. Також очистять усе від 

гару, відремонтують вхідні групи, — повідомив директор Департаменту з благоустрою, відбудови та реконструкції 

ХМР Костянтин Лиска.

Наразі над відновленням будинку працює 15 фахівців, 

але будуть залучати більше спеціалістів, зокрема покрі-

вельників та мулярів. Будівельники зізнаються, що най-

складнішим для них став розбір завалів та демонтаж сті-

ни, адже це висотні, і відповідно небезпечні, роботи.

— Стіни зруйновані, пів будинку без вікон. Робимо 

реставрацію усього, встановлюємо вікна, проводимо 

повний демонтаж у пошкоджених квартирах, щоб зано-

во все відновити. Найбільша складність — демонтувати 

старе, обгоріле, а також стіни, бо це дуже небезпечно, — 

каже Владислав.

На фінальному етапі утеплять і пофарбують пошко-

джену частину фасаду. Планується пришвидшити тем-

пи робіт, аби новорічну ніч мешканці змогли зустріти 

у власних відбудованих квартирах.

Ó ÌÅÄÇÀÊËÀÄÀÕ ÑÒÂÎÐßÒÜ 
ÀÂÒÎÍÎÌÍÅ ÂÎÄÎÇÀÁÅÇÏÅ×ÅÍÍß
БЮДЖЕТ ПРИФРОНТОВОГО ХАРКОВА НА 
НАСТУПНІ ДВА РОКИ ПРОГНОЗУЄТЬСЯ 
СТІЙКИМ, А ТАКОЖ ПЛАНУЄТЬСЯ ЗАЛУЧАТИ 
ДОДАТКОВІ ДЖЕРЕЛА ДОХОДІВ, ТИМ САМИМ 
ЗАБЕЗПЕЧУЮЧИ СОЦІАЛЬНІ ВИПЛАТИ, 
БЕЗПЕРЕБІЙНЕ ФУНКЦІОНУВАННЯ СФЕР 
ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ТА ЕФЕКТИВНЕ 
ВИТРАЧАННЯ БЮДЖЕТНИХ КОШТІВ.

В
ідповідний прогноз на 2025–2027 роки був схвале-

ний на засіданні виконавчого комітету Харківської 

міської ради.

— Ми прогнозуємо надходження до бюджету міста Хар-

кова у 2025 році 16 млрд 253 млн 200 тисяч; у 2026–17 млрд 

377 млн 500 тисяч; у 2027–19 млрд 521, 1, — повідомив місь-

кий голова Ігор Терехов.

У муніципалітеті підкреслили, що бюджетна політи-

ка Харкова спрямована на соціальну підтримку населен-

ня, відновлення зруйнованої інфраструктури, житлового 

фонду, соціально-культурних об’єктів, а також на створен-

ня спектра якісних послуг у галузях освіти, охорони здо-

ров’я тощо.

Уже зараз медичні заклади Харкова візьмуть участь в екс-

периментальному проєкті з автономного водозабезпечен-

ня. Згідно з рішенням виконкому, планується, що в меду-

становах облаштують артезіанські та інші свердловини. Ко-

ординатором експериментального проєкту є Міністерство 

захисту довкілля та природних ресурсів України.
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Щоб містяни мали змогу швидше знайти 
підходящу роботу, послуги Центру зайнятості 
відтепер доступні у ЦНАПі Харкова. За адре-
сою: вул. Гімназійна набережна, 26, щовівтор-
ка з 10.00 до 12.00 надаються профорієнта-
ційні консультації фахівцями Харківської філії 
Харківського обласного центру зайнятості 

стосовно доступних послуг, роз’яснень чинно-
го законодавства про зайнятість населення, 
надання ваучерів для підтримання конкурен-
тоспроможності деяких категорій громадян, 
пошуку підходящої роботи та сприяння пра-

цевлаштуванню тощо.

ÁÓÒÈ ÕÀÐÊIÂ’ßÍÈÍÎÌ — 
ÖÅ ÑÂIÄÎÌÈÉ ÂÈÁIÐ
80% ОСІБ, ЩО БРАЛИ УЧАСТЬ У СОЦІОЛОГІЧНОМУ 
ОПИТУВАННІ ЩОДО САМОІДЕНТИФІКАЦІЇ 
«ХАРКІВ  ТОЧКА ТЯЖІННЯ», НАЗВАЛИ 
СЕБЕ ОДНОЧАСНО ГРОМАДЯНАМИ УКРАЇНИ 
І ХАРКІВ’ЯНАМИ.

Т
акож важливим для багатьох харків’ян є відчуття 

приналежності до свого району мешкання, тоб-

то «Я — житель Салтівки (ХТЗ, Павлового Поля, 

Олексіївки та ін.)». Така характеристика досить типова для 

харків’ян, зазначила соціологиня, співзасновниця ГО «До-

слідницьке бюро «Соціологіст» Поліна Алпатова.

— Цікавим висновком дослідження можна вважати 

і те, що, на думку опитуваних, щоб бути харків’янином, не 

обов’язково народитися в цьому місті, достатньо просто 

безмежно любити Харків, хотіти бути його частиною, брати 

участь у житті цього міста і, звісно ж, жити тут.

З огляду на кількісне опитування отримав підтвердження 

вислів, що бути харків’янином — свідомий вибір, і це пре-

красно. Саме так люди казали на фокус-групах.

Важливим показником є любов до України, національних 

традицій, звичаїв, і те, що Харків його жителі однозначно 

вважають українським містом, наголосила соціологиня, ке-

рівниця ГО «Дослідницьке бюро «Соціологіст» Тетяна Зуб:

— Те, що Харків уважають суто українським, опитування 

дуже чітко виявило. Два перші пункти про українську і хар-

ківську ідентичність виявилися беззаперечними.

Дослідження показало і той факт, що наразі харків’яни 

стали більше і частіше спілкуватись українською. Зважаючи 

на аналітичні дані, 74% опитаних за період воєнного стану 

повністю перейшли на українську. І навіть той, хто до війни 

вважав себе російськомовним, зараз намагається більше ко-

ристуватися мовою в повсякденному житті. Це підтверджу-

ють і пересічні перехожі.

Олена, домогосподарка:

— Отже, однозначно я стала більше розмовляти україн-

ською. Мені це подобається. Зараз це свідомий вибір. Насо-

лоджуюся нашою українською мовою.

Герман, студент:

— Українською розмовляю доволі часто, особливо в пу-

блічних місцях, громадських установах, якихось закладах 

тощо. Але російська мова ще трохи присутня в моєму жит-

ті. Від цього позбавитися складно. Хоча це вже як шкідлива 

звичка, якої треба позбавлятися.

— Дві третини опитаних нами людей вказали, що вони 

стали в побуті більше розмовляти українською. Цей показ-

ник свідчить, що кількість людей, яка переходить на укра-

їнську мову в Харкові, поступово зростає, — резюмують со-

ціологи.

ßÊ ÇÌIÍÈÂÑß 
ÐÈÍÎÊ ÏÐÀÖI 
ÓÊÐÀЇÍÈ ÂËIÒÊÓ
УКРАЇНСЬКИЙ РИНОК ПРАЦІ ВЛІТКУ 2024 РОКУ 
ДЕЩО ЗМІНИВСЯ. У ДЕЯКИХ ОБЛАСТЯХ 
СПОСТЕРІГАЛОСЯ ЗНИЖЕННЯ КІЛЬКОСТІ 
ВАКАНСІЙ, А В ДЕЯКИХ  ПОПИТ НА 
КВАЛІФІКОВАНИХ СПЕЦІАЛІСТІВ ЗРІС. ПРО ЦЕ 
СВІДЧАТЬ ДАНІ КАДРОВОГО ПОРТАЛУ WORK.UA.

З
гідно з цими даними, улітку зросла кількість 

пропозицій роботи одразу в кількох областях. 

А саме:

 в Івано-Франківській — на 5%;

 у Хмельницькій — на 2%;

 у Черкаській — на 2%;

 у Миколаївській — на 2%.

У прифронтовій Харківській області кількість про-

позицій роботи скоротилась на 7%. Окрім того, по-

меншало вакансій в таких областях:

 в Одеській — на 3%;

 у Київській — на 3%;

 у Львівській — на 1%.

Загалом по Україні найбільше зросла кількість вакан-

сій для юристів, освітян і фахівців у Силах оборони.

Примітно те, що з лютого цього року розмір серед-

ньої заробітної плати в країні не змінювався і стано-

вив 20 тисяч гривень. У червні ж позначка зсунулась 

у бік підвищення на 2,5%. Однак такий приріст забез-

печило збільшення вакансій від Сил оборони, тоді як 

у цивільних професіях розмір середньої зарплатні не 

сильно змінився.

Найбільше зростання середніх зарплат улітку зафік-

сували в таких категоріях:

 «Охорона, безпека»;

 «Сільське господарство, агробізнес»;

 «Продаж, закупівля»;

 «Фінанси, банк»;

 «Сфера обслуговування»;

 «Бухгалтерія, аудит»;

 «Готельно-ресторанний бізнес, туризм».

У середині літа висока зарплата (крім керівних по-

сад, сфери IT і представників Сил оборони) була в та-

ких фахівців:

 водій-міжнародник, медіабайер — 50 тис. гри-

вень;

 висотник, рихтувальник — 42,5 тис. гривень;

 зубний технік, рієлтор, тонувальник — 40 тис. 

гривень;

 автослюсар, арматурник, бізнес-аналітик, медіа-

продюсер — 37,5 тис. гривень.

ÏÅÐØÈÉ ÏÀÑÏÎÐÒ Ó ÆÈÒÒI
УЖЕ КІЛЬКА РОКІВ ПОСПІЛЬ УКРАЇНСЬКІ ПІДЛІТКИ 
МОЖУТЬ НЕ ЧЕКАТИ 16РІЧЧЯ, А ОТРИМАТИ 
СВІЙ ПЕРШИЙ ПАСПОРТ ТА ІДЕНТИФІКАЦІЙНИЙ 
КОД У 14 РОКІВ. ЯКІ ДОКУМЕНТИ ПОТРІБНІ ДЛЯ 
ОФОРМЛЕННЯ IDКАРТКИ?

В
 Україні працює комплексна послуга для під-

літків ID-14, що передбачає одночасне оформ-

лення першого паспорта й номера платника 

податків.

Послуга ID-14 для підлітків надається протягом місяця 

після настання 14 років. Для цього необхідно підготувати 

пакет документів.

Щоб отримати ID-картку з номером платника податків, 

спершу необхідно відвідати Центр обслуговування плат-

ників податків та подати заяву на призначення номера 

платника податків.

Після його отримання — звернутися до відділу ДМС 

за оформленням паспорта.

ID-картка з номером платника податків має таку саму 

юридичну силу, як документ, що офіційно підтверджує 

цей номер.

Це дає змогу ліквідувати використання довідки з но-

мером платника податків, яка сьогодні є найпопулярні-

шою серед українців — понад 40 мільйонів таких довідок 

оформлено.

Для того щоб отримати паспорт в Україні в 14 років, по-

трібно зібрати такий пакет документів (оригінали):

 свідоцтво про народження;

 податковий номер (РНОКПП);

 витяг з Реєстру територіальної громади (про реє-

страцію місця проживання);

 попередній паспорт громадянина України для виїзду 

за кордон (за наявності);

 оригінали документів, що підтверджують громадян-

ство та посвідчують особи обох батьків (паспорт громадя-

нина України).

Як отримати паспорт:

 Підготуйте всі необхідні документи для отримання 

паспорта в 14 років.

 Подайте їх у ЦНАП чи ДМС.

 Заберіть ID-паспорт за місцем подання заяви.

Перевіряти статус оформлення паспорта можна на сайті ДМС.

Виготовлення паспорта громадянина України у формі 

ІD-картки коштує 504 грн (до 20 робочих днів). Якщо це 

терміново, то документ готують до десяти робочих днів, 

і коштує це 874 грн.

Під час оформлення нового паспорта громадянина 

України у зв’язку із втратою або псуванням попереднього 

додатково стягуватиметься держмито в розмірі 34 грн.

Для 14-річних перше виготовлення паспорта громадя-

нина України у формі ІD-картки безкоштовне.

ÙÅ ÁIËÜØÅ ÖÈÔÐÎÂÎЇ ÁÅÇÁÀÐ’ЄÐÍÎÑÒІ

Ц
і виплати нині можна оформити онлайн за до-

помогою Порталу «Дія», не виходячи з дому. От-

же, кошти від держави можуть отримати люди 

з інвалідністю з дитинства та законні представники дітей 

з інвалідністю (віком до 18 років). Виплати українцям з ін-

валідністю з дитинства призначаються на весь час інвалід-

ності. Для людини з інвалідністю виплати може оформити 

зокрема:

— опікун;

— усиновлювач;

— батько або матір;

— один із батьків-вихователів;

— законний представник.

Гроші можуть отримати й іноземці та особи без громадянства 

зі статусом біженців в Україні. Виплата надається не менше про-

житкового мінімуму: 2361 грн. Разом із цим можна отримати 

надбавку на догляд за дитиною з інвалідністю. Людина, яка до-

сягла 18 років і має інвалідність, теж може отримати надбавку на 

догляд. Розмір такої підтримки становить від 2361 до 8044,7 грн.

Як оформити заяву на виплати онлайн:

— натискаємо в Дії «Подати заяву» та проходимо авто-

ризацію;

— зазначаємо, для кого потрібно отримати випла-

ту;

— обираємо вид допомоги, яку необхідно отримати, 

та спосіб її отримання;

— додаємо скановані копії документів (зображення 

мають бути чіткими, із видимим текстом і печатками);

— перевіряємо дані, підписуємо заяву електронним 

підписом або Дія.Підписом та надсилаємо.

Статус розгляду заяви відображатиметься в осо-

бистому електронному кабінеті на порталі «Дія». 

Також оформити виплати можна офлайн. Де-

тальніше про це — на сайті за посиланням 

https://www.msp.gov.ua/news/23943.html

ЯК ОФОРМИТИ ОНЛАЙН ВИПЛАТИ ЛЮДЯМ З ІНВАЛІДНІСТЮ З ДИТИНСТВА ТА ДІТЯМ З ІНВАЛІДНІСТЮ? 
МІНІСТЕРСТВО СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ В РУБРИЦІ «ЦИФРОВА БЕЗБАР’ЄРНІСТЬ» ДАЄ РОЗ’ЯСНЕННЯ.
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Ãîðîñêîï íà 20 ñåðïíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Ви відчуватимете приплив енергії. Це вдалий день 

для початку нових проєктів або для завершення старих 

справ. Не бійтеся брати на себе відповідальність і прояв-

ляти ініціативу. Ваша впевненість у собі допоможе вам 

досягти успіху. Уникайте конфліктів з близькими, будьте 

більш терплячими.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Варто звернути увагу на фінансові питання. Сьогодні 

можливі несподівані витрати або труднощі із грошима. 

Будьте обережні, але відмовлятися від цікавих пропози-

цій не варто. День сприятливий для вирішення сімейних 

справ і побудови планів на майбутнє. 

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Вам слід зосередитися на комунікації з різними людь-

ми. Можливо, ви зустрінете когось, хто зможе вплину-

ти на ваше майбутнє. Будьте відкритими для нових зна-

йомств і не бійтеся висловлювати свої думки. Увечері 

приділіть час своїм друзям або коханій людині — це до-

поможе зміцнити стосунки.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Зараз варто приділити увагу своєму здоров’ю та емо-

ційному стану. Потрібен відпочинок або зміна обстанов-

ки. Намагайтеся уникати стресових ситуацій і знайдіть 

час для себе. Це чудовий день для медитації або занять, 

що тішать вас і дарують відчуття гармонії.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Ви зможете проявити себе як лідер. Це вдалий день 

для того, щоб узяти на себе ініціативу й керувати про-

цесами, що давно вимагали вашої уваги. Така ініціатива 

не залишиться непоміченою. Будьте уважні до дрібниць 

і не забувайте ділитися своїми успіхами з іншими. 

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Важливий день у плані роботи й самодисципліни. На 

вас чекають нові завдання або проєкти, що потребують 

уваги. Не бійтеся брати на себе відповідальність і демон-

струвати свої навички. Це також вдалий час для вирі-

шення домашніх справ і наведення порядку в будинку.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Терези зможуть відчути гармонію в усьому, що довкола. 

День сприятливий для прийняття важливих рішень, особ-

ливо у сфері стосунків. Приділіть увагу своїм близьким та 

не бійтеся робити перший крок. День також підходить для 

занять спортом. 

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Вам доведеться вирішувати конфліктні ситуації або 

знаходити вихід зі складної ситуації. Є ризик емоційної 

кризи. Будьте терплячими та спокійними. Не поспішай-

те з рішеннями — іноді варто зробити крок назад і поди-

витися на ситуацію з іншого боку.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Відкритість до нового та готовність до змін допоможуть. 

Є можливість проявити свою креативність і винахідливість. 

Це чудовий день для нових ідей і починань. Ви можете 

знайти незвичайне рішення для давно назрілої проблеми. 

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Можливо, на вас чекають важливі переговори, що впли-

нуть на кар’єру. Будьте готові до інтенсивної роботи й не 

забувайте про свої амбіції. Важливо також знайти баланс 

між роботою та відпочинком, щоб уникнути перевтоми.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Чудовий день для налагодження нових контактів і роз-

витку попередніх відносин. Не бійтеся проявляти іні-

ціативу в спілкуванні та ділитися своїми ідеями. Також 

можуть виникнути цікаві можливості для саморозвитку. 

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Не дуже вдалий час для вирішення робочих питань. 

Вам варто зосередитися на внутрішньому світі. Можли-

во, вам потрібно більше часу для роздумів і самоаналізу. 

Не поспішайте з рішеннями — довіртеся своїй інтуїції.
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У ХУДОЖНІЙ ГАЛЕРЕЇ ІМ. ГЕНРІХА 
СЕМИРАДСЬКОГО ВІДКРИЛАСЯ ВИСТАВКА 
«ХАРКІВ СКОВОРОДИ У ПОРТРЕТАХ ТА 
МІСЬКИХ ПЕЙЗАЖАХ», ПРИСВЯЧЕНА 
370РІЧЧЮ ЗАСНУВАННЯ МІСТА ХАРКОВА 
ТА 230РІЧЧЮ З ДНЯ СМЕРТІ УКРАЇНСЬКОГО 
ФІЛОСОФА ГРИГОРІЯ САВИЧА СКОВОРОДИ.

Н
а виставці представлені твори художників 

Артема Погрібного, Павла Щукіна та Ар-

тема Лазутіна, які відтворили види Харкова 

XVIII століття, яким його бачив Г. С. Сковорода.

Глядачі можуть побачити, як виглядали кам’яні башти 

фортеці Харків, Поштова контора, будинок віцегубер-

натора, полкова канцелярія, бурса, будинки Ольденбор-

гера, Карпова, Ковалевського.

Відвідати виставку можна з вівторка по суботу 

з 12:00 до 18:00 у Художній галереї ім. Генріха Семи-

радського на Майдані Свободи, 6. Виставка працює 

до 14 вересня.

ÕÀÐÊIÂ ÑÊÎÂÎÐÎÄÈ: ÕÀÐÊIÂ ÑÊÎÂÎÐÎÄÈ: 
ÏÎÃËßÄ ÊÐIÇÜ ÑÒÎËIÒÒßÏÎÃËßÄ ÊÐIÇÜ ÑÒÎËIÒÒß
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